SQynthese 10 Le comalément du nom M

. Dans un groupe nominal, un complément du nom apporte des précisions sur le nom principal :

[’eau de la riviere — une boite avec des photos

. Le complément du nom est introduit par un petit mot :
a — dans — par - pour— en — vers - avec — de - sans — sous - au — aux

un sac @ main — une bouteille d’eau — un gateau au chocolat — une soupe de légumes

Exercices :

1- Complete les noms suivants avec un complément du nom (introduit par a, d’ou de) :

Unchapeau......................... Une crépe...ooovvveiiiiiiiiiiiieeeanenn,
Lemorceau .............ocevennnnnn. Lafin ..o
Une tranche ....................... Ungateau.........ooovvvviiiiiiiiininnnn.n
Unsandwich ...................... Laporte ...cooovvviiiiiiiiiiiien,

2-  Récris chaque groupe nominal en remplagant le complément du nom souligné par un

adjectif et inversement:
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un pantalon avec des troUS - .....ooiviiiiiii i

la fraicheur dumatin - ...t
unobjet en mMEtal - ... e
le langage de Penfant - ..ot
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3- Meéme exercice :

une plage rocheuse -
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un vaisseau spatial
wsporbivemal.
el
oo ptemel -
une promenade noctume
un chiteas méticval -
e ransportparmer
el frmovine -

du ski sur l'eau -
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